

ПРЕДРАГ Р. ДРАГИЋ КИЈУК

НАЈЕЗДА
НОВИХ
ВАРВАРА

АМЕРИКА И ЕВРОПСКА УНИЈА
ПРОТИВ ЕВРОПСКЕ СРБИЈЕ

БЕОГРАД, 2007.

ИСТОРИЈА И ПАТУЉОКРАТИЈА

Радио *Дојче-веле* нас извештава да тројица британских падобранаца (у оквиру „снага мира“ на Косову и Метохији), против којих је била покренута истрага због убиства двојице српских Шиптара, неће бити оптужени за убиство. Такво је, бар, саопштење британског Министарства одбране (22. мај 2001). Немачки коментатор се, додуше, не пита како то да у другим случајевима оваква убиства носе квалификатив геноцидних намера – као што и британско саопштење не пати од правничке транспарентности. Хоће ли оптужба падобранаца можда бити замењена утужењем за покушај пљачке (односно незаконито користољубље) или колатерални случај (то јест почињен злочин из нехата) или покушај обљубе насилним путем, а у сва 3 случаја са последицом усмрћења – остаје предмет нагађања за све који прате „хуманитарну операцију“ војних снага атлантске алијансе на одбрани територијалног јединства суверене државе Југославије.

Разумљиво је, онда, што овај мирни и патуљократски инцидент није завредио пажњу дежурног демократе Десимира Тошића, који је у разговору за латинични *TV Studio B* (24. маја) искључиво образлагао тезу о српском „уласку у историју“. Дабоме, све би било по програму да уласку у историју неко не ставља клипове између точкава, а то по свему

Упркос свему, произвођачи историје знају шта треба памтити а шта треба адактирати. То посебно важи за космички невладину организацију НАТО која је, између осталих, са две ракете погодила просторије архива Војноисторијског института у Београду. Историјски нехаотично, селективно и прецизно (јер су подаци о војним објектима достављени свим чланицама ОЕБС-а) авијација „Милосрдног анђела“ је дилимично уништила архивску грађу фондова са документима о италијанској и немачкој окупацији од 1941. до 1945. године – а скоро сасвим уништила архивску грађу тзв. Независне Државе Хрватске.

Али, ако историја и није у свакој прилици учитељица живота (осим као политичка историја) патуљократија то јесте, увек и свуда, јер она будно брани људска права. У том смислу су, бранећи неповредивост и светост ових основних принципа отвореног друштва, грчки војници КФОР-а забранили употребу звона у јужном делу Косовске Митровице, јер звоњава иритира Шиптаре – како је то конзервативном, некуменизованом и несекуларизованом протојереју цркве Светог Саве, Велимиру Стојановићу, објашњено. Објашњено демократски, и без примене силе.

(2001)